

**Ergebnisprotokoll**

Bereich	Behindertenforum Walddörfer
Besprechung am (Datum)	07.07.2014
Uhrzeit (von – bis)	19:00 -21:00 Uhr
Teilnehmerinnen	s. Anwesenheitsliste entschuldigt: Prof. Dr. Nixdorff, Elke Onken, Frau Pastor Möller-Barbek, Frau Hanne Schrader, Herr Ullrich Schultz,

Thema	Ergebnis / Absprache	Bis wann?	Verantwortlich
Begrüßung und Vorstellungsrunde	Es wurden die Anwesenden und insbesondere Herr Knackstedt als Gastredner begrüßt. Herr Knackstedt arbeitet beim Fachamt für Hilfen nach dem Betreuungsgesetz (Bezirk Altona).		
Vortrag Herr Knackstedt über die Auswirkungen des veränderten Behördenbetreuungsgesetzes.	<p>Zum 01.07.2014 wurde das Behördenbetreuungsgesetz verändert. Es soll, zur Stärkung der Rechte der, von gesetzl. Betreuung Betroffener, dienen. Dieses Gesetz schreibt vor, die Bescheidung von rechtlicher Betreuung stärker zu hinterfragen, zu prüfen und vorrangig andere Hilfen der Unterstützung anzubieten als bisher. (Siehe Vorlage des Vortages im Anhang)</p> <p>Ab 01.10.2014 werden die bisher 5 Standorte des Fachamtes auf 3 Standorte in Hamburg konzentriert. (s. Anlage)</p> <p>Das Fachamt will des weiteren sein Beratungsangebot ausweiten bezüglich präventiver Maßnahmen zur Vermeidung von gesetzl. Betreuung und zum Ausbau ehrenamtl. Betreuungen. Ziel soll sein, eine auf den Bedarf des zu Betreuenden punktgenauer zugeschnittene rechtliche Vertretung, aber auch dem Anstieg der professionellen gesetzl. Betreuungen entgegen zu wirken und damit Kosten zu senken.</p>		
Verteilung einer Unterschriftenliste von LmB zur Unterstützung des Betreuungsvereins.	<p>R. Wilcke spricht über die Befürchtung der Betreuungsvereine durch die Neuordnung des Betreuungswesens nach dem obigen Gesetz und Einsparungen im Sozialhaushalt der Stadt Beraterstellen streichen zu müssen. Per Unterschriftensammlung wollen die Betreuungsvereine auf ihr notwendiges, alternatives Angebot zur Behörde aufmerksam machen. (Liste ist im Anhang)</p>	Bis 31.07. 2014	Die Teilnehmer mögen diese Liste in den Einrichtungen und an interessierte weiterleiten und unterschreiben

			lassen.
Rückblick Polit-Veranstaltung am 05.05.	<p>Die Veranstaltung war gut vorbereitet, die Diskussion sehr lebendig.          Die Moderation durch Klaus Becker (Inklusionsbüro/LAG) war sehr gut (ein nächstes mal gerne wieder!).          Die Besucherzahl dürfte größer sein, gern auch mehr KlientInnen.          Der Mangel an wahlberechtigten, jungen Menschen erklärt sich möglicherweise durch den Termin in der Abitur Prüfungszeit .</p> <p>Anfang Februar 2015 (15.02.15) ist Bürgerschaftswahl.          Idee:          Davor wieder eine Polit-Veranstaltung zu organisieren, einen Fragenkatalog an die Politiker zu entwickeln und zu verschicken.</p> <p>Ein Termin dafür wäre Anfang Jan. 2015 sinnvoll.</p> <p>Als Ort bietet Fr. Schröder das SNH an.</p>	Thema in der Sept. Sitzung	
Absprachen zum Stadtteilstadt Volksdorf	<p>Die offizielle Anmeldung steht. Die Schule Tegelweg macht wieder den Rolli-Parcour.          Ein HVV-Bus steht wieder zur Verfügung sowie Fr. Dammann.          Ullrich Schulz wird eine Übersichtskarte aller Einrichtungen des Behindertenforums erstellen.          Die bisherige Liste aller Einrichtungen wird von R. Wilcke nochmals per Mail verschickt mit der Bitte um Überprüfung aller Daten und Korrekturmeldung an ihn zurück.          Jede Einrichtung möge einen 2 seitigen (DIN A4) Flyer zu ihrem Angebotsprofil erstellen (der Sprecherrat wird eine Vorlage erstellen und verschicken). Diese soll ausgefüllt an Ullrich Schulz geschickt werden, <a href="mailto:eusidee@web.de">eusidee@web.de</a>. Die Angebotsprofile werden in einer Informationsmappe gesammelt und am Stand ausgelegt.          Ob erneut ein Quiz angeboten wird, muss noch geklärt werden.</p> <p>Der Haustechniker von Haus Trillup kann den Auf- und Abbau des Zeltes diesmal nicht begleiten. &gt; Vertretung stellt das Hilda Heinemann Haus durch ihren Haustechniker. Weitere tatkräftige Unterstützung (starke Männer) ist von Nöten!!!</p> <p>Die Listen der Standbetreuung + Spenden wurden ausgehändigt (siehe auch im Anhang). Eintragung bitte zwecks besserer Vorplanung bis Ende Juli.</p>	<p>Ende Aug.</p> <p>Ende Juli</p>	<p>Alle Einrichtungen</p> <p>Alle Einrichtungen</p> <p>Alle Einrichtungen</p> <p>Alle Einrichtungen</p>

Bericht der Mobilitäts - AG	Gibt bekannt, dass die Rollstuhlparkplätze im AEZ jetzt auffällig blau gekennzeichnet sind. Super!!		
--------------------------------	---	--	--

Die nächste Besprechung findet statt am:	01.09.29014, 19:00 Uhr, voraussichtlich in der Tagesförderstätte der Hamburger Lebenshilfe, im Saseler Weg 49 a. (Muss noch bestätigt werden)		
Protokoll erstellt am	11.07.14	Durch	A. Matt